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Od outsiderov k vplyvným hráčom 
 
 
Christian D. de Fouloy, jeden z najvýznamnejších európskych lobistov,  
o potrebách slovenských spoločností v súkromnom i vo verejnom sektore 
 
 

Na pozvanie občianskeho združenia EPPP – Európske partnerstvo pre personálnu 
politiku navštívil Bratislavu Christian D. de Fouloy, prezident Asociácie akreditovaných 
lobistov pri Európskom parlamente a predseda a CEO Business Advisors International (BAI). 
Uznávaný expert v oblasti Government Relations, lobingu a obhajovania záujmov je súčasne 
zakladateľom a prezidentom EULobby – Network AISBL, ktorá je aktívna v 15 členských 
krajinách EÚ. Je iniciátorom prvého MBA programu v oblasti lobingu v podnikaní v Bruseli 
a predsedom Transatlantic Small Business Initiative (TASBI). 

 
Christian D. de Fouloy bol hlavným hosťom dvoch zaujímavých podujatí prioritne 

určených pre dve cieľové skupiny – verejný sektor a súkromný sektor. V posledný 
novembrový deň sa zúčastnil na Seminári o európskom lobingu, kde vystúpil na tému 
Špecifiká lobingu v EÚ. Seminár predovšetkým pre pracovníkov ústredných orgánov štátnej 
správy zastupujúcich SR v európskych inštitúciách a ďalších pracovníkov štátnej správy 
zaoberajúcich sa európskou agendou organizovalo EPPP. Uskutočnil sa v spolupráci 
a s finančnou podporou Ministerstva zahraničných vecí SR, záštitu prevzala štátna 
tajomníčka Oľga Algayerová. Seminár viedol Patrik Zoltvány, podpredseda správnej rady 
EPPP pre zahraničnú politiku, partner poradenskej skupiny AJG – Amrop Jenewein Group 
pre európske záležitosti a lobingové služby, člen Európskeho hospodárskeho a sociálneho 
výboru v Bruseli a akreditovaný lobista pri Európskom parlamente. V piatok 1. decembra sa s 
Christianom D. de Fouloyom zástupcovia viacerých podnikateľských subjektov a ďalší 
hostia stretli na Raňajkách o európskom lobingu, ktoré organizovala poradenská skupina 
AJG – Amrop Jenewein Group v spolupráci s Clubom Penati. Témou stretnutia boli 
najnovšie trendy v európskom lobingu podnikateľských subjektov v Bruseli.  

 
Ako zdôraznil Christian D. de Fouloy, ak chcú slovenské spoločnosti v EÚ pôsobiť 

ako vplyvní hráči, a nie ako outsideri, musia sa dokázať dynamicky a efektívne vyrovnať 
s čoraz prísnejšou a rýchlo sa meniacou európskou legislatívou. Musia zužitkovať všetky 



dostupné možnosti lobingu (s dôrazom na transparentnosť, legálnosť a etiku), vytvárať 
partnerstvá a aliancie s inými spoločnosťami a stotožniť sa s takýmto postupom na 
vrcholovej manažérskej úrovni. Lobovanie na európskom poli by malo byť previazané 
s národnou úrovňou, čo však neznamená, že by sa jednotlivé spoločnosti mali spoliehať na 
slovenské inštitúcie, akými sú napríklad diplomatické a obchodné misie alebo regionálne 
podnikateľské združenia, ale aby využívali aj európske zdroje, najmä prostredníctvom 
miestnych podnikateľských partnerov, poskytovateľov služieb v tejto oblasti alebo asociácií. 
Za potrebné tiež považuje zvyšovanie povedomia verejnosti o lobingu, ktorý sa ešte vždy 
často prijíma negatívne. „Som zhrozený, keď počujem, že lobisti sú kšeftári, ktorí prichádzajú 
zadným vchodom a nechávajú na stole peniaze. Profesionálny lobing je legitímnou profesiou 
a nemá nič spoločné s úplatkárstvom,“ povedal Christian D. de Fouloy. 

 
 
 
 

Partneri: Ministerstvo zahraničných vecí SR, AJG – Amrop Jenewein Group, Club Penati 
 
 
 
Príloha: Komuniké k semináru o európskom lobingu  
(pozri pripojený dokument komunike_europsky_lobing.pdf) 

 
 
 
 
 

 
Kontakt: 
 
Patrik Zoltvány 
podpredseda správnej rady EPPP, partner AJG – Amrop Jenewein Group pre európske záležitosti 
a lobingové služby a vedúci AJG Európskej kancelárie v Bruseli 
  
EPPP – Európske partnerstvo pre personálnu politiku 
Zámocká 36, P. O. Box 283, 814 99 Bratislava, Slovensko 
Rue Breydel 40, 1040  Brussels, Belgium 
tel./fax: +421 2 5443 6001-7, e-mail: slovakia@eppp.sk, brussels@ajg.sk 
 
viac informácií: www.eppp.sk a www.ajg.sk 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
EPPP – Európske partnerstvo pre personálnu politiku je súkromná, nezisková a politicky nestranná think-tank 
organizácia zameraná na zlepšovanie celkovej dynamiky a konkurencieschopnosti európskeho súkromného a 
verejného sektora prostredníctvom tvorby rozvojových politík v oblasti ľudského kapitálu. EPPP sa snaží o 
zvyšovanie verejného povedomia a prehľadu o dôležitých aspektoch personálnej politiky s dôrazom na členstvo 
Slovenska v EÚ. EPPP funguje ako hlavný činiteľ a tvorca rozvojových a riadiacich politík a stratégií v oblasti 
ľudského kapitálu určených pre verejný a súkromný sektor. EPPP vytvára priestor na diskusiu a dialóg medzi 
odborníkmi, akademickou obcou, zákonodarcami a ľuďmi z praxe, pričom sa zameriava na šírenie tzv. best 
practices. EPPP realizuje poradenské a vzdelávacie aktivity pre subjekty z verejného sektora a zo súkromného 
sektora, čím umožňuje prístup ku komplexným a praxou overeným metodológiám dosahovania zmien v rámci ich 
programov a v súvislosti s rozvojom ich ľudského kapitálu.  
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